令和6年度東海学園大学入学式学長式辞（2024.4.1）

学長　石川　清
ここ鶴舞公園の桜も咲き誇り、春爛漫の今日の良き日に、ご来賓、保護者の皆様のご臨席のもと、東海学園大学の入学式を挙行できますことは、この上ない喜びであります。　本日、６学部６学科の入学生992名、および、大学院生3名を迎えることができました。　
新入生の皆さん、本日はご入学おめでとうございます。本学を代表して心から歓迎いたします。　ご来賓の皆様にはご多忙にも関わらず、ご列席を賜わりまして、心より御礼を申し上げます。また、保護者の皆様には、この良き日を心待ちにしておられたことと思います。　お子様のご入学を心からお祝い申し上げます。
さて、新入生の皆さん、新しい東海学園大学へようこそ！　本年、東海学園大学は、新たなチャレンジに向けて、大きな一歩を踏み出します。

本学には開学以来大切にしてきた教育理念「EQ \* jc2 \* "Font:メイリオ" \* hps12 \o\ad(\s\up 11(ともいき),共生)」があります。　「EQ \* jc2 \* "Font:メイリオ" \* hps12 \o\ad(\s\up 11(ともいき),共生)」とは、「人は皆、周囲の人々や社会、自然環境に生かされ、生きていることを心に留め、感謝し、また自分も精一杯、いきいきと生きる。」ということです。本学では、この「EQ \* jc2 \* "Font:メイリオ" \* hps12 \o\ad(\s\up 11(ともいき),共生)」と人類共通の課題であるＳＤＧsを合体させた「EQ \* jc2 \* "Font:メイリオ" \* hps12 \o\ad(\s\up 11(ともいき),共生)ＳＤＧs」を教育方針として、主体的に行動できる人間力を育成してきました。
さらに、「徹底的に面倒見のいい大学」という、これまでの特徴に加え、　入学した皆さんがワクワクし、自ら輝く人となる、そして皆さんが世界を輝かす人になる、そんな新たな「EQ \* jc2 \* "Font:メイリオ" \* hps12 \o\ad(\s\up 11(ともいき),共生)」教育を始めていきます。
本日、皆さんにお伝えしたいニュースが三つあります。　まず一つ目は、この4月から、ベストセラー『生きる意味』の著者でもある、上田紀行先生を、本学の特命副学長としてお迎えしたことです。　上田先生は東京工業大学のリベラルアーツ研究教育院院長として、斬新なリベラルアーツ教育改革を成し遂げられたほか、東工大1200人の教員の中で、学生からの授業評価が、第一位となった先生です。本学はこの上田紀行先生を中心に、新しい「学びの場」を創り出していきます。　
そして、二つ目のニュースは、この４月から世界各国の120人の賢人会議である、「ローマクラブ」の日本支部が東海学園大学に設置されたことです。　ローマクラブはSDGｓの元祖とでもいうべき国際組織ですので、本学の教育理念である「EQ \* jc2 \* "Font:メイリオ" \* hps12 \o\ad(\s\up 11(ともいき),共生)」と合体した「EQ \* jc2 \* "Font:メイリオ" \* hps12 \o\ad(\s\up 11(ともいき),共生)ＳＧＤｓ」においては、世界的な組織とつながっていくと言ってもいいかと思います。　「ローマクラブ」の日本支部の設置により、世界のまさにトップクラスの知性に触れ、皆さんも地球規模の大きな視野のもと、学びを進めていくことができます。　そして、このローマクラブの正会員であり日本支部長でもある林　良嗣先生も、この4月から本学の卓越教授としてご就任され、本学の教育改革に関わっていただきます。
そして、三つ目のニュースは、大学側から皆さんに提供するものではなく、皆さん自身が主体的に取り組み、皆さんが輝くことができる新しいイベントをご紹介します。
「皆さんは尊敬される人に出会ったことがありますか？」　尊敬される人。それは深い人間性を持った人、深い思いやりを持った人、そして、この人となら一緒に未来の希望を創っていきたいと心が動かされる人のことです。　皆さんが、東海学園大学で、「尊敬される人」に出会う機会を作っていきたいと思っています。その一つが東海学園大学サタデープログラムです。
学校法人東海学園には、同じ法人内の学校として、東海中学・東海高校があります。東海中高では、「サタデープログラム」通称「サタプロ」というイベントが、2002年から毎年２回開催され、今年の２月の開催で合計４４回目になりました。この「サタプロ」では、1日に約50の講座を３部に分けて開講しています。講座の内容は、様々なジャンルの著名人の講演のほか、お子様向けの講座や趣味に関する講座もあります。最大の特色は中学生、高校生が講座を自分たちでプロデュースしていることです。生徒が、自分が会いたい人、話を聞きたい人、つまり、自分が考える「尊敬される人」に直接メールなどを送って講座依頼をします。過去には、WBC優勝監督の栗山英樹さん、ノーベル物理学賞の梶田孝章さんはじめ、人気ユーチューバー、元乃木坂46のアイドルなど、実に多彩な領域の人たちを学校に招き、市民に公開しています。毎回、5,000人以上の学校関係者や市民の方々が受講される「一大知的エンターテインメント」です。社会人でさえ非常に難しいと思われるこの企画・運営を生徒主体で行っています。生徒たちは講座を成功させることで自己肯定感を達成させることができます。　
このサタプロを作り上げるまでに東海中高の先生方の努力は相当のものがあったかと思います。今回、学校法人東海学園の高大連携の一環として、東海中高の皆さんから我々が企画・運営のノウハウを学んで、この東海学園大学でもサタプロを実現したいと思っています。　東海学園大学サタプロを実現することで、皆さんが「尊敬される人」に出会う機会を作るばかりでなく、皆さんの自己肯定感を達成できる機会を作っていきたいと考えています。
以上、新入生の皆さんに、新しい東海学園大学の新たなチャレンジについてお伝えしました。　最後にもう一度重ねて申し上げたいと思います。
新しい東海学園大学は、入学した皆さんがワクワクし、自ら輝く人となる、そして皆さんが世界を輝かす人になる、そんな新たな「EQ \* jc2 \* "Font:メイリオ" \* hps12 \o\ad(\s\up 11(ともいき),共生)」教育を始めていきます。　皆さんと一緒にワクワクする大学を創っていきましょう！　皆さんのこれからのご活躍を祈念して、私の入学式のお祝いの言葉といたします。本日はご入学おめでとうございます。　
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